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一、单项选择题单项选择题单项选择题单项选择题((((每小题每小题每小题每小题 2222 分分分分，，，，共共共共 30303030 分分分分) ) ) )  

1.会计的基本方程式应该表达为(   )  

    A.资产=权益  B.资产=负债+所有者权益  

  C.利润=收入－费用  D.资产=负债+所有者权益+(收入－费用)  

2.根据《支付结算办法》规定，银行汇票的提示付款期限为(  )  

  A.自出票日起 1个月     B.自出票日起 2个月  

  C.自出票日起 3个月     D.自出票日起 6个月  

3.商业承兑汇票的承兑人通常为(    )  

  A.购货企业的开户银行  B.购货企业 C.销货企业的开户银行   D.销货企业  

4.不单独设置“预付帐款”帐户的企业，对其预付给供货单位的货款，应记入(   )  

  A.“应收帐款”帐户的贷方    B.“应付帐款”帐户的贷方  

  C.“应付帐款”帐户的借方    D.“应收帐款”帐户的借方 
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5.企业持未到期的带息商业汇票到银行贴现，其贴现收入大于应收票据面值的差额，应(      )

帐户。  

  A.借记“财务费用”  B.贷记“财务费用” C.贷记“管理费用”  D.贷记“其他业务收入  

6.当物价持续上涨时，致使企业本年利润最小的发出存货和库存存货计价方法是(   )  

    A.加权平均法   B.移动平均法   C.后进先出法    D.先进先出法 

7.企业随同产品出售并单独计价的包装物实际成本应计入(    )帐户的借方核算。  

  A.经营费用   B.产品销售费用   C.管理费用     D.其他业务支出  

8.企业溢价购入长期债券时，其各期投资收益是指(   )  

    A.各期按票面利率计算的应计利息加上溢价摊销额  

  B.各期按票面利率计算的应计利息减去溢价摊销额  

  C.各期按票面利率计算的应计利息  

    D.各期按同期银行存款利率计算的应计利息  

9.某设备原值为 50，000元，预计净残值 2，000元，预计可使用 8年。若该设备采用年数

总和法计提折旧，则其第一年的折旧率为(    )  

  A. 12.5%     B. 21.33%    C. 22.22%          D. 19.44% 

10.应付金额须预估计的流动负债有(    )  

  A.预收帐款      B.预提费用  C.应付帐款      D.以上三项均可 

11.就发行债券的企业而言，所获债券溢价收入实质是(   ) 

  A.为以后少付利息而付出的代价      B.为以后少得利息而得到的补偿  

  C.为以后多付利息而得到的补偿      D.为以后多得利息而付出的代价  

12.构成产品制造成本的费用是(   )  

A.管理费用      B.制造费用   C.销售费用      D.财务费用 
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13.采用分期收款结算方式销售商品时，确认收入的时间是(   ) 

A.商品发出时  B.开出销售发票时  C.合同约定的收款日期   D.全部货款收齐时 

14.盈余公积金提取后，在使用上不得用于(    )  

  A.弥补亏损      B.转增资本    C.职工福利       D.支付股利  

15.企业全年利润总额为 145，200元，年末的所有者权益为 5，648，000元，其中：实收资

本 5，000，000元，盈余公积 340，000元，未分配利润 308，000元，则该年的资本利润

率为(     )  

  A. 2.571%     B. 2.904%    C. 2.719%          D. 2.735% 

 

二二二二、、、、名词解释名词解释名词解释名词解释（（（（每小题每小题每小题每小题 6666 分分分分，，，，共共共共 3333００００分分分分））））    

1．存货   2．商誉   3．成本计算  4．主营业务收入   5. 永久性差异 

三三三三、、、、简答下列问题简答下列问题简答下列问题简答下列问题（（（（每小题每小题每小题每小题 7777 分分分分，，，，共共共共 21212121 分分分分））））    

1．融资租赁的会计处理中，租赁费资本化的依据何在？ 

2．如何理解所得税是纳税企业的一种费用？ 

3．支出、费用、成本等三个概念有什么区别和联系？    

四四四四、、、、论述题论述题论述题论述题（（（（每题每题每题每题 11112222 分分分分，，，，共共共共 22224444 分分分分））））    

1. 试述坏帐损失核算方法的优缺点 

2. 利润确定的“收入费用观”与“资产负债观” 

五五五五、、、、计算题计算题计算题计算题（（（（前前前前 3333 小题小题小题小题各各各各 10101010 分分分分，，，，共共共共 45454545 分分分分））））    

（一）资料：华泰公司的坏账损失采用备抵法核算。2005 年度该公司应收远望公司的货

款 50000 元，因远望公司撤销确实无法收回，经批准确认为坏账予以核销。该年末“应收账

款”账户借方余额为 300000元，“坏账准备”账户为借方余额 2600元。 要求：根据所给资

料编制以下会计分录： 
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1.核销坏账损失； 2.年末计提坏账准备（提取比率为 5‰）。 

（二）资料：编号为 702的工厂材料日常核算按计划成本计价。2005年 7月份该工厂购入两

批甲材料均已验收入库，两批甲材料的实际采购成本分别为：第一批 85000元；第二批 69000

元。入库甲材料的计划成本共计 150000元。本月发出甲材料的计划成本共计 120000元，其

中：基本生产车间生产产品领用 80000元，辅助生产车间提供劳务领用 20000元，车间一般

消耗领用 3000元，管理部门领用 1200元，新建厂房工程领用 15000元，对外销售 800元。

本月材料成本差异率为 1%。要求：根据所给资料编制以下会计分录（“生产成本”列示明细

科目）： 

1. 月末，汇总结转入库材料的计划成本及入库材料的成本差异。 

2. 月末，汇总结转本月耗用原材料的计划成本及应负担的材料成本差异。 

（三）资料：某企业 2003年 12月 31日为生产车间购入甲设备一台。发票上注明货款 49573

元，增值税 8427元，运输费 400元，安装调试费 1000元。该设备预计可使用 5年，预计净

残值率 5%。要求： 

1.计算该设备入账价值。 

2.采用平均年限法计算该设备 2005年的折旧额。 

3.采用年数总和法计算该设备 2005年的折旧额。 

（四）资料：某工业企业 2004年 12月份销售甲、乙两种产品，有关资料如下： 

1.本月甲、乙两种产品销售数量、单位售价、单位生产成本及有关销售税金等资料见下（单

位：元） 

产品名称 
销售数 

量（件） 
单位售价 

单位生 

产成本 
消费税税额 

城市维护建设税

与教育费附加 

甲 100 600 450 —— 

乙 80 500 380 3200 
1818 

2.本月发生管理费用 6500元，财务费用 500元，产品销售费用 400元，对外投资获得投资

收益（已缴所得税）20000元，营业外收入 2500元，其他业务收入 450元，其他业务支出 700

元。 
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会计学会计学会计学会计学原理原理原理原理试题试题试题试题 B参考答案参考答案参考答案参考答案  

一一一一、、、、单项选择题单项选择题单项选择题单项选择题(每小题每小题每小题每小题 1分分分分，，，，共共共共 15分分分分)   

    1.D       2.A       3.B       4.C       5.B     6.C       7.D       8.B       9.C      10.B  

   11.C      12.B      13.C      14.C      15.B 

二二二二、、、、名词解释名词解释名词解释名词解释 

1、存货：是指企业在正常生产经营过程中只有以备出售的产成品或商品，或者为了出售

仍然处在生产过程中的在产品，或者将在生产过程或提供劳务过程中消耗的材料、物料等。 

    2、商誉：指能在未来期间为企业经营带来超额利润的潜在经济价值，或一家企业预期的

获利能力超过可辨认资产正常获利能力（如社会平均投资回报率）的资本化价值。 

    3、成本计算：按一定的成本对象归集生产费用，以便计算出各种产品总成本和单位成本 

    4、主营业务收入：用来核算销售产品而发生的销售收入，是损益类账户。 

    5、永久性差异：指在某一会计期间，由于亏集制度和税法在计算收益、费用或损失时的

口径不同，所产生的税前会计利润与应税所得额之间的差异。 

三三三三、、、、简答题简答题简答题简答题 

1、体现了实质重于形式原则。融资租赁是指在实质上转移与一项资产所有权有关的全部

风险和报酬的一种租赁。实质重于形式原则要求企业按照交易或事项的经济实质进行会计核

算，而不应当仅仅按照它们的法律形式作为会计核算的依据。 

    2、企业所得税，是对在我国境内内资企业的生产、经营所得和其他所得征收的一种税。

费用是指企业为进行销售商品、提供劳务等日常活动所发生的经济利益的流出。费用的发生，

必然一方面是资产的减少或负债的增加，而另一方面是所有者权益的减少。所得税的发生会

减少企业的利润，导致所有者权益的减少，因此是纳税企业的一种费用。 

3、区别：支出是指企业所实际发生的各项开支和损失。费用是指企业为销售商品、提供

劳务等日常活动所发生的经济利益的流出。成本是指企业为生产产品、提供劳务而发生的各

种耗费，它与一定种类和数量的产品或某种劳务相联系，是对象化了的费用。联系：支出、

费用、成本都是计算和判断企业经营成果及其盈亏状况的主要依据。 

四四四四、、、、论述题论述题论述题论述题 

 1. 直接转销法：在实际发生坏帐损失时，直接从应收帐款中转销列作管理费用的处理方法

  
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   备抵法：按期估计可能产生的坏帐损失，并列入当期费用，形成坏帐准备，待实际发生坏

帐时再冲销坏帐准备和应收帐款的处理方法。 

估计坏帐损失方法有：应收帐款余额百分比法、帐龄分析法和销货百分比法。  

直接转销法优点：帐务处理简单、实用，缺点不符合权责发生制及收入与费用相配比的会计

原则。  

备抵法优点：a.能将不能收回的应收帐款作为坏帐损失及时计入费用，避免企业虚盈实亏。

b.在报表上列示应收帐款净额以便了解企业真实的财务状况。c.使应收帐款实际占用资金接近

实际，消除虚列应收帐款，加速资金周转。 

2.  收入费用观：即会计核算在四大假设的基础上，按照权责发生制原则和配比原则，运用

会计的专业方法，确定企业在一定会计期间实际经济交易的结果。在收入费用观下，收益表

示的是企业及管理当局经营业绩，是企业投入和产出的衡量，收入和费用是最重要的概念，

收益是二者配比的结果，资产和负债则分别是配比后所余的借方余额和贷方余额。 

资产负债观：是指资产是最主要的要素，收益是某一期间内在投入资本得到保持的前提

下，实现的资源的净增加，所以，先有资产及对其要求权的变动所引起的财富转移，才有收

入、费用、利得和损失，收入、费用、利得和损失是对变动原因的诠释。 

如果选择了资产负债观，反映资产及对其要求权净变动的信息是必要的；而如果选择了

收入和费用观，重点则应放在收入和费用上。关联方交易指在关联方之间发生转移资源或义

务的事项，不论是否收取价款。 

五五五五、、、、计算题计算题计算题计算题 

（一） 

1.借：坏帐准备                 50000 

贷：应收帐款――远望公司   50000 

2.年末计提坏账准备（提取比率为 5‰）。 

300000*5‰＝1500 

1500+2600＝4100 

借：管理费用――坏账损失   4100 

   贷：坏账准备            4100 

（二） 
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1. 借：原材料           150000 

       材料成本差异      4000 

     贷：材料采购       154000 

2.借：生产成本――基本生产成本 80000 

             ――辅助生产成本  20000 

     制造费用                   3000 

     管理费用                   1200 

     在建工程                  15000 

     其他业务支出                800 

   贷：原材料                 120000 

借：生产成本――基本生产成本     800 

            ――辅助生产成本    200 

     制造费用                     30 

     管理费用                     12 

     在建工程                    150 

     银行存款                      8 

贷：材料成本差异             1200 

（三） 

1.49573+8427+400+1000=59400 

2.59400*(1-5%)/5=11286 

3.59400*(1-5%)=56430 

  56430*4/15＝15048 

（四） 
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产品销售利润＝主营业务收入－主营业务成本－主营业务税金及附加 

＝（100*150+80*120）-（100*450＋80*380）-（3200＋1818） 

＝19582 

其他业务利润＝其他业务收入－其他业务支出 

＝450-700 

＝－250 

营业利润=产品销售利润＋其他业务利润－管理费用－财务费用－营业费用 

＝19582-250-6500-500－400=11932 

利润总额＝11932+20000+2500＝34432 

净利润＝14432*0.67+20000＝9669.44+20000=29669.44 

 

 


